万米高空旅客突发心脏不适南航机组空地联动接力救助

1月16日,南航CZ5954海口经温州至长春的航班上,一名旅客突发心脏不适,当班乘务组紧急救助,地面救护人员提前进场等候,旅客经过后续救治转危为安。

19时50分,飞机即将进入下降阶段,乘务长接到乘务员报告,一位男性旅客突发心脏不适。乘务长立即查看旅客情况,此时旅客在同行人员的协助下服用了自己携带的速效救心丸和降压药。乘务长迅速启动机上紧急医疗事件处置程序,将旅客情况第一时间报告机长,通过机上广播寻找医生,展开救治工作。经过多次广播寻找,机上无医生。

19时55分,经询问,旅客表示不需要其他救助服务,但要在经停站温州终止行程。同时,乘务组安排乘务员持续陪伴在旅客身边,重点关注旅客身体状态。

20时15分,飞机已进入下降阶段。旅客提出不适感加重,手伴有僵硬感,需要服用硝酸甘油,落地后需要医疗救助。20时16分,旅客签署《应急医疗设备和药品使用知情同意书》后,乘务组为旅客服用了机上应急医疗箱内的硝酸甘油。20时17分,乘务组启动机上氧气瓶为旅客吸氧。在确保客舱安全的同时,乘务组指定乘务员持续为旅客按摩手掌,缓解身体僵硬症



乘务员持续为旅客按摩手掌,缓解身体僵硬症状 南航吉林分公司供图

状。与此同时,飞行机组与空管部门保持密切联系,温州机场地面救护人员提前等候,为救治旅客争取宝贵时间。

20时30分,飞机落地温州机场, 医护人员第一时间上机对患病旅客 进行医疗救助,乘务组积极配合地 面人员协助旅客下机,旅客第一时 间乘救护车前往医院进行治疗。

后续经南航吉林分公司了解, 该旅客已逐步好转,同时也对南航 机组提供的及时救治和帮助表示 衷心感谢。在旅客安危面前,南航 始终践行央企使命担当,参与生命 守护,为旅客生命安全保驾护航。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"是民警帮我捡回了半条命……"

"哎呀那边有车撞到人了……"近日,长春市公安局朝阳区分局清和街派出所民警杨兵、徐长顺在交通岗上执勤时,听到不远处有紧急刹车的声音,随后人群中便传来了这样的喊叫声。

民警二话不说立即冲到 现场,发现是一辆公交车在 转弯时,因车速太快再加上 路面较滑,将过路行人李女 士撞倒,且碾轧到了她的双 腿。

看到李女士的痛苦表情,二人第一时间上前询问伤情,并拨打了120急救电话。由于当时正值交通早高峰,肇事车辆停在了十字路

口,对过往通行车辆造成了 严重拥堵。

民警一边告诉公交车司 机联系122处理事故现场,一 边对拥堵车辆进行疏导,最 终使车流恢复了正常。随 后,120 救护车及时到达现 场,两位民警与急救医护人 员一起,将受伤的李女士抬 上120 急救车快速送往吉大 一院进行救治。

好在民警送医及时,李 女士最终脱离了生命危险。 事后,当谈论起当时"惊心动魄"的场景,李女士对民警的帮助感恩不已,表示是民警救了她半条命。

城市晚报全媒体记者 吕闯

轿车深夜被困 民警暖心救助



民警和120急救人员救助受伤的驾驶员警方供图

自"警地融合""警民融合"开展以来,省公安厅森林公安局安图森林公安分局始终坚持和发展新时代"枫桥经验",用实际行动帮助群众做好事、办实事、解难事,1月15日,安图森林公安分局成功救助被困车辆,赢得群众一致好评。

当日22时许,交警大队接到分局指挥中心指令称,201省道绥东线汪清至安闲路段,有车辆翻入路明。路段,有车辆翻入路明。接报后,民警立即赶赴事故现场,并联系车辆救援、120急救等相关部门开展联动为,并联系车倒翻在水渠内,要以近地场车倒翻在水渠内,等上被破碎出,并向救援部以强,并向救援部队。

时间,

由于过往车辆较多且道路结冰,存在极大的道路交通安全隐患,民警立即在该车附近放置反光锥筒、三角牌等警示标志,提醒过往车辆注意避让。待救援部则达现场后,将受伤的驾驶员火速送往医院进行救治,同时将被困车辆救援结束后,驾驶员及其家属对民警的取时救助给予高度赞扬和衷心感谢。

民警提醒广大驾驶员: 雪天路滑,开车一定要减速 慢行,切勿急踩刹车,乱打 方向盘。当遇到突发情况, 一定要人先撤离,并在车辆 后方放好三角牌等警示标 志,第一时间报警求助,注 意行车规范,安全行驶。

张楠 张龙 城市晚报全 媒体记者 吕闯

长春二道法院深入一线开展普法宣传活动

为助力辖区冰雪旅游业健康发展,树立法院能动司法保障冰雪旅游高质量发展的理念,近日,长春市二道区人民法院劝农法庭以第二十七届长春冰雪节为契机,以"景区普法宣传保障冰雪产业"为主题,组织法官干警深入长春莲花山生态旅游度假区天定山滑雪场、冰雪新天地一线开展普法宣传活动。

法官干警与吉林省建设集团天 定山滑雪场及冰雪新天地部分运 营人员举行座谈交流。针对某购 物平台消费者对冰雪新天地的评价,劝农法庭负责人胡雪莹经过整理分析作出相应《法律风险报告》,现场向集团工作人员逐一讲解,并建议公司从服务消费者的角度出发,借鉴兄弟省份成功的运营策略,结合消费者评价明确改进方向,最大程度改善服务质量,通过不断提升自身的美誉度,吸引更多的旅游者,为莲花山旅游贡献力量。接下来,胡雪莹以民法典中安全保障义务为重点,由浅入深地针对旅游中的安保义务向工作人员

进行案例式普法。与会人员纷纷表示,案例式讲解更接地气,不仅填补了企业法律知识盲区,也提示了企业潜在的法律风险,十分实用。

座谈会后,法官干警到达天定山滑雪场、冰雪新天地,实地调研企业可能存在的法律风险,向工作人员提出建议,并向游客发放由法官助理王明析精心设计的普法宣传单,图文并茂地提醒游客明确自身注意义务及景区安保义务。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"珠宝直播"套路多"站外链接"点不得

自短视频、直播平台兴起以来,珠宝直播异军突起,黄金、银饰、翡翠、珍珠……各个品类应有尽有,吸引消费者的手段也花样百出。9.9元的挂坠、19.9元的平安扣、99元的羊脂玉手镯,是不是很心动,加之直播间"抢抢抢"的氛围,让很多人盲目下单,那到底是"捡漏"还是"捡坑",是"中奖"还是"上当"呢?

公主岭的王女士是珠宝直播间里的一位老顾客,一年多来,戒指、项链、翡翠手镯,王女士都买了不少。最近,她刷抖音时又偶然进入了某卖玉石的直播间,主播设置了"新粉抽福利"环节,王女士"幸运地"被抽中以"优惠"价格获得玉石定制服务,一句"玉随有缘人"让王女士被捡到宝的幸运感蒙蔽了双眼,在主播引导下,王女士点击直播页面下的"小雪花"进入"静怡阁"小程序,小程序的客服将"产品定制"的站外链接通过对话窗口发送给王女士,其未多加思索就通过该链接确认产品信息并支付了888元。

随后,王女士在"抖音商城"没找见该订单,咨询客服后才知道,自

己点击"小雪花"进入的是小程序平台,并不是抖音商城,其随即联系"静怡阁"小程序客服要求退款,但是开始还答应退款的客服第二天就随着王女士买玉的直播间一同消失了。王女士退款无望,"定制手镯"也不见踪影。

王女士知道自己上当了,她认为向"专门行骗"的直播间或小程序主张权利希望渺茫,所以她索性将抖音平台诉至法院,要求抖音赔偿损失,她主张自己是基于对抖音的信任才在直播间里购物的,抖音作为专业网购平台没有尽到监管义务,而且自己对于跳转小程序平台和站外链接毫不知情,抖音没有尽到提示义务。

经过法院审理查明,抖音的运营主体与抖音小程序平台的运营主体是完全不同的两个主体,案涉小程序在入驻时,小程序平台已审核其经营资质并公示了主体相关信息,并且在收到用户举报后即根据平台规则封禁了涉案小程序直播间自挂载小程序能力、下架并永久封禁小程序,并封禁涉案抖音号直播

挂载小程序权限。

且王女士不是通过直播平台的商品链接,而是通过未知第三方平台链接下单完成的交易,抖音商城和抖音小程序的人口是完全不同的两种标识,王女士主张抖音没有提示导致其误认为自己是在抖音商城下单的理由不能成立,所以王女士要求抖音平台承担赔偿责任没有事实及法律依据,法院依法驳回了其诉讼请求。

一边是珠宝直播热闹非凡的"捡漏",另一边又是不绝于耳的消费维权。近期珠宝直播消费维权声音频现,黑猫投诉平台仅就翡翠的投诉案例就达到3000多起,其中多数涉及直播间网购。

所以普通消费者千万不要贪便 宜,珠宝不是大白菜,"石头不骗人,都是人骗人",如果碰到明显低于市场价的东西,心动的同时一定要记得提高警惕,在直播购物时要选择正规购物平台,挑选信誉度较高的商家,最好通过平台下单,谨慎私下交易,以防交易风险,切实保障交易安全。

孙可 城市晚报全媒体记者 吕闯

高效调解+督促履行 让能动司法见成效

长春市九台区人民法院 坚持和发展新时代"枫桥经验",深入推进"立审执一体化"工作机制,努力避免"一案结而多案生",注重矛盾纠纷实质性化解,用最优质量、最高效率、最佳效果处理好每一个案件。

近日,沐石河人民法庭 立案受理一起张某诉吴某民 间借贷纠纷案件。承办法官 林旷考虑到本案双方系亲属 关系,且标的额较小,如果能 通过调解的方式办结此案, 既做到案结事了,又能修复 亲情。林旷法官第一时间联 系被告吴某来到法庭,经了 解,双方对基础事实争议不 大,仅对利息计算尚有争议。林旷法官立即组织双方当事人进行调解,采取法理相融的方式,分析双方争议的焦点,引导双方换位思考,互相谅解。最终吴某承诺一个月内还款完毕,双方达成和解。

调解协议达成后,林旷法官一直关注案件履行情况,多次与吴某沟通督促履行。在约定的期限前,吴某主动将欠款送到法庭,提前全部履行完毕。张某说:"没想到法庭一步到位,不用申请执行直接帮我把钱都要回来了,真方便。"

城市晚报全媒体记者 吕闯